

ИЗВЕСТИЯ

№204

(31387)

30 октября 2023

Понедельник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

06 «Щелкунчик» по носу

За новогодними билетами в Большой опять идут баталии



03 Зашли на посадку

Что грозит организаторам беспорядков в аэропорту Махачкалы

02 Операционное вмешательство

В зону СВО отправлен первый санитарный поезд

04 Ставка сыграла

Банки отказывают в ипотеке по одобренным условиям

Наземная орбита

К чему ведёт расширение операций Израиля в Газе

Прохор Доренко

Наземные бои в секторе Газа между Израилем и силами ХАМАС продолжаются уже несколько дней. Тем не менее пока боевые действия носят ограниченный характер и о полноценной интервенции израильской армии в анклав речь не идёт. Эксперты связывают это с опасениями командования ЦАХАЛ понести не только репутационные издержки, но и большие потери среди личного состава. Кроме того, на кону жизнь заложников, которых удерживает ХАМАС. О том, по какому пути идёт развитие событий в секторе Газа и в чём может крыться причина промедления израильской армии в достижении громко заявленных целей, — в материале «Известий».

Израиль с 27 октября расширил масштабы наземных манёвров на территории сектора Газа. При этом ЦАХАЛ не перестал наносить массированные атаки по районам анклава с помощью авиации.

— Граждане Израиля, прошлой ночью наши сухопутные войска прошли через ворота Газы, вошли в логово зла. Это война с чётко обозначенными целями — уничтожить власть ХАМАС и вернуть заложников, — заявил 28 октября премьер-министр Биньямин Нетаньяху.

По его словам, короткими и быстрыми военными действиями не будут, но руководство страны сделает всё для освобождения удерживаемых в Газе заложников.

29 октября пресс-секретарь ЦАХАЛ Даниэль Хагари сообщил: в результате ночных манёвров армия смогла закрепиться в секторе Газа и вновь расширяет наземные операции. Уточнить, на каком именно участке фронта это произошло, он не стал.



Системный блокчейн

Банки заинтересовались токенизацией безналичных рублей

Наталья Ильина, Мария Колобова

Кредитные организации поддержали продвижение токенизации безналичных денег. Эта технология позволяет с помощью кода маркировать средства и повышать прозрачность операций с ними, говорится в письме Ассоциации банков России в ЦБ (есть у «Известий»). В нём также сообщается, что токенизация даст возможность «программировать» транзакции: например, оплата продавцу квартиры будет поступать только после регистрации права собственности на неё у покупателя — зашить можно любой сценарий. Игроки полагают, что такие рубли должны обращаться между банками, а не между счетами в ЦБ, как в случае с будущей цифровой нацвалютой. В регуляторе видят риски: нарушение подлинности токена или его несанкционированный выпуск.

Большинство банков (73%) заинтересовано в продвижении токенизированных безналичных денег. Технология позволяет присвоить каждому рублю индивидуальный код (токен) — это даёт возможность ещё больше автоматизировать и упростить оборот денег, реализовывать сложные финансовые продукты, а также повысить прозрачность движения средств.

Такие результаты опроса 18 крупных кредитных организаций приведены в письме Ассоциации банков России (АБР) зампреду ЦБ Владимиру

Чистюхину (есть у «Известий»). Мнения участников рынка собирали в связи с публикацией ЦБ доклада на эту тему в сентябре.

«Опрошенные кредитные организации полагают, что токенизированные безналичные деньги на счетах в банках (ТБДБ) по своей сути являются иной технологической основой учёта и обращения безналичных денег (48%) и инструментом «программирования» денег (45%)», — подчёркивается в письме.

Большее половины банков (56%) считает, что для продвижения инструмента нужно придумать концепцию «оптовой модели цифровых денег». Это значит, что рубли, выпущенные ЦБ в безналичной форме, обращаются между финансовыми организациями, пояснил замначальника информационно-аналитического управления АБР Глеб Жижанов. Такую концепцию предлагают в противовес «розничной модели», которая сейчас применяется при пилотировании цифрового рубля — когда деньги хранятся на кошельках в ЦБ.

Подключение к платформе ТБДБ должно быть добровольным, подчёркивается в письме АБР.

ЦБ опубликовал доклад о токенизации безналичных денег 7 сентября. Среди преимуществ регулятор выделяет повышение скорости транзакций и потенциальное их удешевление. Технология должна позволить эффективнее контролировать средства и программировать условия сделок.

В то же время Центробанк отмечает, что реализация ТБДБ трудозатратна и требует финансовых ресурсов.

«В Киеве сейчас нацистский режим, где оппозиционных политиков убивают»

Бывший украинский премьер Николай Азаров — о поиске альтернативы Зеленскому, ситуации в зоне СВО и возможности переговоров

Семён Бойков

В США осознают неэффективность киевского режима и подбирают фигуру, которая сможет заменить Владимира Зеленского на посту президента. Об этом «Известиям» заявил бывший премьер Украины Николай Азаров. По его словам, Киев полностью зависит от американцев, и любые решения, по сути, принимаются только после со-

гласия Соединённых Штатов. Поэтому начнутся ли переговоры Москвы и Киева, зависит от Вашингтона. При этом политик сравнил ситуацию в своей стране с происходящим в нацистской Германии, когда подавлялось любое инакомыслие. Более того, по его мнению, Владимир Зеленский не стал разрушать коррупционную систему, созданную при экс-президенте Петре Порошенко, а, наоборот, начал пользоваться ею.

В следующем году на Украине должны состояться президентские выборы. Однако окончательное решение пока не принято. На ваш взгляд, стоит ли их ожидать?

Это зависит не от Украины или Владимира Зеленского, а от того, решат ли американцы — реальные хозяева Украины — оставить или сменить свою марионетку. Но у меня есть определённые сомнения.

Бремя кончилось

Россиянам вернут бесплатную раздачу интернет-трафика

Наталья Башлыкова, Валерий Кодачигов

Россиянам вернут бесплатную раздачу интернет-трафика с мобильных устройств. Операторы «МегаФон», «ВымпелКом» (бренд «Билайн») и Tele2 выполнили предписания ФАС, которая потребовала от бизнеса отказаться от взимания такой платы. Об этом «Известиям» сообщили в антимонопольном органе. В МТС выполнять требования ФАС отказались, так как считают свои действия законными. В отношении этой компании служба может возбудить дело за неисполнение предписания, срок по которому истёк 18 октября, считают эксперты.

Мобильные операторы «МегаФон», «ВымпелКом» (бренд «Билайн») и Tele2 вернут россиянам бесплатную раздачу интернет-трафика с мобильных устройств. Об этом «Известиям» сообщили в пресс-службе Федеральной антимонопольной службы (ФАС).

ФАС ещё 18 сентября направила предупреждение сотовым операторам МТС, «МегаФон», «ВымпелКом» и Tele2 о необходимости отменить плату за раздачу интернет-трафика с мобильных устройств. Служба установила: в действиях операторов содержатся признаки нарушения антимонопольного законодательства — компании навязывают абонентам невыгодные условия договора об оказании услуг связи. Такое решение было принято в связи с тем, что в антимонопольный орган только в сентябре поступило 186 жалоб потребителей.



В НОМЕРЕ

- ВС РФ ракетным ударом остановили подготовку десанта ВФУ 02
- Зачем США и Южная Корея отрабатывают оборону от КНДР 03
- Для банковских операций разрешат привлекать доверенных лиц 04
- Учёные рассказали о расширении дна океана 06
- Солистка группы «Винтаж» спела дуэтом с дизайнером 07
- Слава КПСС выступил в необычном жанре 07
- Чем российский Гран-при по фигурному катанию отличается от международного 08
- «Краснодар» впервые в сезоне проиграл в чемпионате 08

МНЕНИЯ

- Ближний восточный бой**
Экс-посол РФ в Тегеране Александр Марьясов — о том, чем может закончиться война между Израилем и ХАМАС 03
- В расчёте на цены**
Аналитик Наталья Мильчакова — о том, как долго может продолжаться повышение ключевой ставки 04
- Двойное но**
Экономист Сергей Заверский — о том, действительно ли рынок ипотечного кредитования в России перегрет 05
- Форма имеет значение**
Эксперт в легпроме Андрей Разбродин — о том, какой должна стать одежда для учащихся в России 06

ISSN 0233-4356
7 702 331 435 004